

Literárna autorská a interpretačná súťaž „KOVÁČOVA BYSTRICA“ už neoddeliteľne patrí ku kultúre mesta pod Urpínom. Organizátori súťaže, Informačné centrum mladých Banská Bystrica a Centrum voľného času – JUNIOR, Banská Bystrica, odštartovali v tomto roku už XIX. ročník tejto, deťmi a mládežou veľmi obľúbenej súťaže.



Dňa 29. marca 2023 sa konečne, po trojročnej pauze, otvorili brány Štátnej vedeckej knižnice – LHM v Banskej Bystrici, nakoľko tri ročníky súťaže prebehli online formou z dôvodu pandémie šírenia koronavírusu.



XIX. ročník súťaže sa realizoval pod záštitou pána primátora mesta Banská Bystrica Jána Noska. Celkom súťažilo 126 súťažiacich z rôznych kútov Slovenska.



Okrem mladých ľudí z banskobystričských škôl, sa do súťaže zapojili žiaci základných a stredných škôl zo Slovenskej Ľupče, zo Zvolena, z Banskej Štiavnice, z Brezna, z Krupiny, z Veľkého Krtíša, zo Starej Ľubovne i z Michaloviec. Potešilo nás, že súťaž poctila svojou návštevou aj pani ministerka kultúry Natália Milanová, ktorá si v tento jarný deň vypočula spolu s priaznivcami súťaže nádherné verše známych autorov i emóciami naplnené interpretácie z diel prozaikov. Na svoje si prišli aj mladí autori vlastnej literárnej tvorby. Na literárnom seminári odborná porota poskytla nádejným autorom množstvo rád, či už z oblasti poézie alebo prózy. V tomto ročníku dosiahla autorská aj interpretačná súťaž opäť vysokú úroveň.



V oblasti vlastnej tvorby sa o najlepšie hodnotenie uchádzalo 62 literárnych diel a v oblasti interpretácie poézie a prózy si prišlo zasúťažiť 64 mladých ľudí.

Tí, ktorým sa v súťaži darilo najviac, si odniesli diplomy a hodnotné ceny.

Z XIX. ročníka súťaže si ocenenia mohli odnieť aj dvaja laureáti a jeden absolútny laureát celej tohtoročnej súťaže.



Prvý titul laureáta a cenu Informačného centra mladých Banská Bystrica získala žiačka ZŠ SSV, Skuteckého 8, Banská Bystrica – Viktória Kivaderová za vlastné poetické dielo v II. kategórii.

Druhý titul laureáta a cenu CVČ – JUNIOR získala za interpretáciu poézie v III. kategórii – Vanesa Kánová, žiačka Gymnázia Jána Chalupku, Štúrova 13, Brezno.



Na záver celej súťaže, zástupca primátora mesta Banská Bystrica Ing. Martin Majling odovzdal zvláštnu cenu primátora mesta Banská Bystrica za umelecký prednes v II. kategórii, žiačke Gymnázia A. H. Škultétyho, Školská 21, Veľký Krtíš Diane Prachárovej, ktorá sa stala absolútnou laureátkou XIX. ročníka súťaže Kováčova Bystrica. Jej prednes, ktorý mnohým zarosil oko slzou dojatia, dal krásnu bodku za ďalším úspešným ročníkom súťaže.



Organizátori súťaže „Kováčova Bystrica 2023“ aj touto cestou ďakujú spoluorganizátorom súťaže, sponzorom, hosťom, školám, pedagógom, odbornej porote a predovšetkým mladým súťažiacim, ktorí nám spríjemnili tento jarný marcový deň. Už teraz sa tešíme na stretnutie s mladými milovníkmi umenia a priaznivcami našej súťaže na jubilejnom XX. ročníku KOVÁČOVEJ BYSTRICE.